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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Το προεδρείο της Ένωσης Προσωπικού Λιμενικού Σώματος  Νοτίου Πελοποννήσου πραγματοποίησε 
συνάντηση την Πέμπτη 28 Μαΐου 2026 με τον κ. Διοικητή της 5ης ΠΕΔΙΛΣ στο πλαίσιο επισκέψεων  του στις 
Λιμενικές Αρχές  του Ν. Μεσσηνίας. 
Κατά τη διάρκεια τη συνάντησης, αναδείχθηκαν οι ιδιαίτερα απαιτητικές συνθήκες εργασίας που 
αντιμετωπίζουν τα στελέχη εν όψει της θερινής περιόδου, καθώς  τα σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης 
που παρατηρούνται στις Λιμενικές Αρχές Νοτίου Πελοποννήσου. 
Παρά τις διαρκώς αυξανόμενες δυσκολίες, τα στελέχη εξακολουθούν να ανταποκρίνονται με 
επαγγελματισμό, αίσθημα ευθύνης και υψηλό φρόνημα στα καθήκοντα που τους έχει αναθέσει η Πολιτεία, 
καταβάλλοντας καθημερινά κάθε δυνατή προσπάθεια για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών. 
Ο κ. Διοικητής στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, μας ενημέρωσε ότι θα καταβάλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν  επισημανθεί, με γνώμονα τόσο την 
αποτελεσματική λειτουργία των υπηρεσιών όσο και τη στήριξη του προσωπικού. 
Ως Ένωση εκφράσαμε την έντονη ανησυχία των συναδέλφων και τονίσαμε ότι έχει πλέον παρέλθει ο χρόνος 
των διαπιστώσεων και απαιτούνται ουσιαστικές παρεμβάσεις. Ενδεικτικά επισήμανε τα ακόλουθα: 

- Η Νεάπολη Βοιών εξακολουθεί να λειτουργεί με σοβαρότατες ελλείψεις προσωπικού. 
- Στο Λιμεναρχείο Πύλου δεν υπηρετεί αξιωματικός προερχόμενος από ΣΝΔ, ενώ καθήκοντα 

Αναπληρωτή Λιμενάρχη εκτελεί στέλεχος προερχόμενο από τη Σχολή Λιμενοφυλάκων. 
- Το ΠΛΣ 168 της Πύλου δεν έχει διπλωματούχο Μηχανικό (ΔΜΓ). 
- Το ΠΛΣ 416 της Καλαμάτας υπολείπεται της σύνθεσής του, ενός Κυβερνήτη (ΔΠΓ). 
- Το Λιμεναρχείο του Γυθείου, παρά την εκτεταμένη ακτογραμμή και τις αυξημένες υπηρεσιακές 

ανάγκες, παραμένει χωρίς την αναγκαία ενίσχυση. 
Τα παραπάνω αποτελούν μόνο ενδεικτικά παραδείγματα των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι 
υπηρεσίες μας. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί επίσης η συνεχής γήρανση του προσωπικού, με τον μέσο όρο 
ηλικίας να υπερβαίνει τα πενήντα έτη σε πολλές υπηρεσίες πρόβλημα που αντιμετωπίζουν όλες οι 
ηπειρωτικές υπηρεσίες του Λιμενικού Σώματος. 
Η αντοχή των στελεχών δοκιμάζεται καθημερινά. Το φιλότιμο, που επί χρόνια κάλυπτε τις ελλείψεις και τις 
αδυναμίες του συστήματος, δεν μπορεί πλέον να αποτελεί μοναδική λύση. Οι ανθρώπινες δυνατότητες 
έχουν όρια και η ανάγκη για άμεσες και ουσιαστικές παρεμβάσεις είναι επιτακτική.  
Δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε να αναδεικνύουμε και να διεκδικούμε λύσεις για τα προβλήματα που 
απασχολούν τα στελέχη μας, με μοναδικό γνώμονα τη διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών εργασίας και την 
εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών. 

¨ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Ο ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ¨ 
ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ… ΤΙΠΟΤΑ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΑΞΙΖΟΥΜΕ. 
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